Certamen #1 — ELO270 - S2 2017

Soluciones

Problema 1.1 (10 puntos) Un sistema estd definido por su ecuacion diferencial
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Proponga un esquema de conirol en lazo abierto que garantice seguimiento perfecto en estado estacionario
a referencias constantes.
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Problema 1.2 (10 puntos) La figura izquierda muestra la respuesta a escaldn unitario de una planta y la
Jigura derecha niwesrra la respuesta deseada cuando se introduce un escaldn unitario como referencia a
seguir, en ambos casos con condiciones iniciales iguales a cero. Determine si es posible disefiar un lazo de
control estandar con un grado de libertad (Figura 1) que permita lograr el objetivo de control deseado.
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Figura 1: Lazo de control con un grado de libertad

Problema 1.3 (10 puntos} £n el laze de control de la Figura 1,
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Determine si se satisfacen los siguientes requisitos de disefio
{a) Lazo internamente estable,
{b) Seguimienio perfecto en estado estacionario a referencia constante

Fundamente claramente su respuesia.
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Problema 1.4 (10 puntos) En el lazo de control de la Figura |

1 1
L) = Ts+1

Colpili= s+ 1

Determine cudl es mdximo ancho de banda gue puede elegirse para el lazo cerrado de tal manera que
se garantice gire (1} < 10 la perturbacion de salida es un escaldn unitario.
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Problema 1.5 (10 puntos) En el lazo de control de la Figura ] el modelo nominal de la planta y el contro-
lador son, respectivamente,

Gols) = 1

*m C{s) =K,

tal gue el lazo 2! lazo nominal es internamente estable. Determine bajo qué condiciones el lazo verdadero
es estable si lo planta verdadera tiene un polo rdpido estable no modelado, es decir, si
i

Gis) = o << 1
) s(s+ 1) (as+1)

Solucion

EL ,U?n PNV S a bl =) 'q-cf.bc:i

[& (»«Mch A g LGR o P AoG) = s s+ k:t, ]

A ‘ afuibe & e, o
" . M, " (et )3‘L %
— . Q e 1

v !

EA ,Eﬁar e dlagire 4 e Lo b Ae .3 1:'<'~r, < K'\c*u_;t,;g_,, 5 ,ﬁa%.._{
Aptre 52 {:.W.OL.-JEA wmak LGR g 4~ Y P I (Ve

f‘wm
T
—— . = _-3‘
F o= =1V
2
. . 3
Ades) = S(8+1) (e se1) +hep Routle: 7 & { o
50 A4 = e o
= 0(534 Um)s‘L 5 ¥ ‘ff,f, e
s  Adot— otk
Q
o
5 4 kl"



Problema 1.6 (10 puntos) En el lazo de control de la Figura I,

Gols) = C(s) =K, (1+%)

Si T; > 0 estd fijo, haga un diagrama del LGR del polinomio de lazo cerrado cuando K, > 0.
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Nyquist Diagram

Problema 1.7 (10 puntos) La Figura muestra el diagra-
ma de Nyquist de una transferencia (sin cancelaciones)
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Imaginary Axis

cuando K, = 1.
Determine para qué rango de valores de Kp el lazo es
internamente estable.
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